











Registro 3-42763

Identificación

Institución

Museo Histórico Nacional

Número de registro 3-42763

Nº de inventario

92

Clasificación

Historia - Deportes, Juguetes y Juegos

Colección

Artes Decorativas y Escultura

Objeto Muñeca

Dimensiones

Alto 10 cm - Ancho 3 cm - Profundidad 3.7 cm

Técnica / Material Moldeado - Plástico

Título

Cabeza de Barbie Malibú

Descripción

Parte de muñeca, una cabeza de rasgos femeninos, cabello rubio, piel anaranjada, ojos celestes, boca semiabierta que muestra dentadura blanca. En la frente presenta unos gafas de marco de color morado y superficie ovalada de color plateado.

Estado de conservación

Bueno

Contexto

Área geográfica

Chile

Fecha de creación

ca. 1978

Historia del objeto

En 1971 nació Barbie Malibú, a diferencia de los modelos anteriores, esta tenía un aspecto relajado, lucía traje de baño verde turquesa, lentes y





cuerpo bronceado, cabello suelto y más rubio, sonrisa dentada y mirada frontal. Se trata del primer modelo de Barbie en ser comercializado fuera de los Estados Unidos, en un contexto de debilitamiento económico a causa de la guerra de Vietnam. Por los altos costos de exportación de la muñeca, Mattel otorgó licencia de fabricación y libertad de adaptación de modelos a varios países, entre ellos Chile.

En 1978 la empresa chilena Plásticos Gloria fue la encargada de fabricar la Barbie Malibú chilena, con molde TNT (Twist 'N Turn) y traje de baño de distintos colores, incluso los de la bandera chilena. La producción fue acotada, cerca de 5 ediciones de Barbie Malibú chilena, cada uno de estos ejemplares es considerado como rarezas en el mercado internacional. Ciertas fuentes señalan que, cuando se demolió la fábrica de Plásticos Gloria, se encontró una caja con 50 cabezas de Barbie Malibú chilena.

Gestión

Adquisición

Forma de ingreso

Compra

Procedencia

Juan Antonio Santis

Fecha de ingreso

2017-11-20

Registradores

Thiare León Álvarez, 2018-02-23 Carlos García, 2023-11-14



www.surdoc.cl 3 Fecha / 2024-07-22